
ESERCITAZIONE_TRAVE RETICOLARE

Dopo aver risolto la trave reticolare con il metodo delle sezioni, verifico i risultati con sap.
Disegnare una trave reticolare.

Dopo aver inserito i vincoli, assegnare il carico nullo alla struttura e definire la sezione in acciaio 
delle aste.



Selezionare l'asta superiore ed assegnare un carico puntuale pari a 20 MPA (assign > joint load  >
forces > sulla casella gloabal z inserire il carico).

Trasformo i nodi in cerniere interne (assign > frame > releases > moment33 = 0).

Lancio l'analisi della struttura e visualizzo la deformata.



Diagramma sforzi assiali

Visualizzo gli sforzi assiali della struttura (set display options > frame > spunto “labels” ).



Esporto i valori in una  tabella ecxel, la modifico lasciando solo i valori che mi interessano e calcolo 
la tensione ammissibile di ogni asta


